
  

METALÚRGICA ECUATORIANA CIA, LTDA, "DAFIGO” 
EJERCICIO ECONOMICO 2007     

Al culminar el ejercicio económico 2007, me permito poner a consideración 
de los señores socios, el informe económico de los resultados obtenidos en la 
gestión de la producción y administración, de donde se desprende la situación 
financiera, ubicación y posicionamiento en el contexto nacional y sector 
metalmecánico. 

En el año 2007 se produjeron varias situaciones económicas y políticas que 
ño permitieron cumplir a cabalidad los objetivos propuestos. 

La actividad económica durante el 2007 tuvo un desempeño bastante 
pobre, rezagando al país del resto de América Latina. 

En este año Ecuador desaceleró su crecimiento y registró un crecimiento de 
apenas 2.65% cifra inferior al 3.90 de! anterior. El desempeño se explicaría por 
un aumento del valor agregado de! sector no petrolero, menos dinámico que el 
registrado durante el 2006, evidenciándose una disminución, debido 
principalmente a la falta de inversión privada y pública. 

La demanda externa decreció en 1.7% y fue superado ampliamente por el 
crecimiento de la importaciones con una tasa de incremento de 6.5%. Las 
exportaciones registraron una contribución negativa al PIB. 

ia inflación anual al consumidor cerró en 3.32% superior al 2.87% 
observado en diciembre de año anterior. Los bienes no negociables contribuyeron 
más que los negociables. Por lo que continua el ajuste de los precios internos. 

La inflación al productor presentó una tendencia decreciente hasta julio; e 
partir de agosto hubo incremento notable de los precios en diciembre se registró 
un incremento anual de 18.2%. Los factores de la producción que mas se 
incrementaron fueron minerales, electricidad, gas y aqua 30.2%. 

ias industrias se mantuvieron deprimidas principaimente, la industria 
metalmecánica y bienes de capital. 

El crecimiento dei aporte ai PIB de la industria manufacturera fue del 0.26% 
inferior al año anterior. 

La tasa de interés activa referencial aumento 1.2 punto porcentuales con 
relación al año anterior. Ubicándose en promedio en 10.06%, siendo le tasa de 
interés activa bancaria del 19.5% demasiado alta para una economía dolarizada. 

El dólar continuó depreciándose en relación a las principales monedas 
mundiales, Así en comparación a la moneda única Europea el tipo de cambio en 
diciembre alcanzó 1.46 S$'euro, una depreciación anual de 15% a nivel regional 
CAN, el dólar también se deprecio frente al peso colombiano y al nuevo sol 
peruano. Perdiendo ventajas comparativas. 

 



El indicador riesgo país se incrementó e un promedio anual de 660 PB, 
superior al promedio registrado en el 2006 que fue de 571 P8. Por incertidumbre 
de las políticas económicas del nuevo gobierno y asambiea constituyente. 

La falta de crédito y la tasa de interés alto, impidió satisfacer necesidades 
del sector maderero artesana! e industrial. 

la competencia creció a nivel interno local nacional e internacional 
principalmente desleal Por medio del contrabando, demping y empresas 
informales. 

La importación ilegal y legal de productos chinos, colombianos, peruanos, 
indios, etc., usando partidas arancelarias falsas. Hacen mucho daño a la industria 
naciona! y generan perjuicio fiscal, 

El estado ecuatoriano perdió algunos millones de dólares por impuesto no 
recaudados "contrabando”. 

Las materias primas e insumos sufrieron incrementos en los precios varias 
veces en el año. 

Bronces Especiales 24% 
Aceros 12% 
Perneria . 17% 
Rodamientos 10% 
Motores Eléctricos 16% 
Chatarra Hierro 33% 
Aluminio Lingote 30% 
Bronce Lingote 10% 

En el año 2007 se realizaron incrementos salariales a los empieados entre el 
5 y 10% ajuste voluntario que la empresa realizó. Factores que incidieron en el 
incremento dei costo, variabies necesarias que restaron competitividad a la 
empresa. 

Los cambios en el entorno económico producidos por factores externos e 
internos provocan modificaciones en la toma de decisiones empresariales. 

Ante todos estos factores exógenos, difíciles de manejarlos, la empresa trazó 
mecanismos para contrarrestar estas situaciones, con mayor razón al no poder 
trasladar los costos incrementados ai precio de venta. 

Se continuó trabajando en la racionalización y mejoramiento de la 
producción, se rediseño productos y procesos. Se consiguió mejorar tiempos de 
fabricación y presentación de los bienes producidos. 

Todos los cambios y baja de costo en la producción se traslado al cliente. 

Se realizaron visitas a las provincias y estableció contactos importantes, se 
concretaron algunos negocios y otros de concretarán en el futuro. 

 



septiembre con el informe final y recomendaciones que deberá implementarse en 
la empresa por parte de los socios, 

Se realizaron rrejoras en las instalaciones, como pintura fachada y carmbio 
de presentación en los accesos. 

Quedan muchas situaciones pendientes por realizar pars ei año 2008, 
principalmente mejorar el control de la producción, un seguimiento cuidadoso a 
cada proceso, en modelaria, fundición, maquinado, pruebas y pintura. Igualmente 
en el área administrativa y ventas. Cumplir y hacer cumplir los estatutos, 
reglamentos y leyes. 

Todos los socios y directivos de la compañía, debemos tener un solo objetivo 
común. El éxito de la empresa y sus productos “DAFIGO” anteponiendo a los 
objetivos personales. 

Los socios deben interesarse mas en conocer la compañía sus fortalezas y 
cambios por hacer, 

El éxito o fracaso de la empresa no es responsabilidad solamente de quién 
esta al frente de ella, depende de todos los que somos parte de la misma. 

SEÑORES SOCIOS, agradezco su atención 
«otalúrgica       

Adjunto: Análisis Financieros 

 



RAZONES FINANCIERAS EJERCICIO ECONOMICO 2007 
METALURGICA ECUATORIANA CIA LTDA. 

ÍNDICE DE SOLVENCIA (IS): Este considera la verdadera magnitud de la empresa 
en cualquier instancia del tiempo y es comparable con diferentes entidades de la 

misma actividad. 

IS =_Activo Corriente 

Pasivo Corriente 

IS= 276.422,87/99,833,77 =2,77 

ÍNDICE DE LA PRUEBA DEL ACIDO (ACIDO): Esta prueba es semejante al índice 

de solvencia, pero dentro del activo corriente no se tiene en cuenta el inventario de 

productos, ya que este es el activo con menor liquidez. 

ACIDO = _ Activo Corriente- Inventario 

Pasivo Corriente 

ACIDO =(276.422,87-71.136,59)/99.833,77 = 2,06 

ROTACION DE INVENTARIO (RI): Este mide la liquidez del inventario por medio 

de su movimiento durante el periodo. 

RI = _Costo de lo vendido 

Inventario promedio 

RI = 610.997,88/21.202,67 =28,81 

PLAZO PROMEDIO DE INVENTARIO (PP1): Representa el promedio de días que 

un artículo permanece en el inventario de la empresa. 

PPI = 360 
Rotación del Inventario 

PPI=  360/28,81= 12,49 

RAZONES DE ENDEUDAMIENTO: 

Estas razones indican el monto del dinero de terceros que se utilizan para generar 

utilidades, estas son de gran importancia ya que estas deudas comprometen a la empresa 

en el transcurso del tiempo. 

+ RAZÓN DE ENDEUDAMIENTO (RE): Mide la proporción del total de activos 
aportados por los acreedores de la empresa. 

RE = _Pasivo total 

Activo total 

RE= 171.672,55 / 367.216,84 = 0.47 

» RAZÓN PASIVO-CAPITAL (RPC): Indica la relación entre los fondos a largo plazo 
que suministran los acreedores y los que aportan los dueños de las empresas. 

RPC = _Pasivo a largo plazo 

Capital contable 

RPC = 71.838,78/410,80 = 174,87 

13129 

 



RAZONES DE RENTABILIDAD: 

Estas razones permiten analizar y evaluar las ganancias de la empresa con respecto a un 
nivel dado de ventas, de activos o la inversión de los dueños. 

+ MARGEN BRUTO DE UTILIDADES (MB): Indica el porcentaje que queda sobre las 

ventas después que la empresa ha pagado sus existencias. 

MB = Ventas - Costo de lo Vendido 

Ventas 

MB = (780.635,02-610.997,88)/780.635,02 = 0.22 

+ ROTACIÓN DEL ACTIVO TOTAL (RAT): Indica la eficiencia con que la empresa 

puede utilizar sus activos para generar ventas. 

RAT =_ Ventas anuales 

Activos totales 

RAT = 780.635,02 / 367.216,84 = 2.12 

+ RENDIMIENTO DE LA INVERSIÓN (REI): Determina la efectividad total de la 

administración para producir utilidades con los activos disponibles. 

REI = Utilidades netas después de impuestos 
Activos totales 

REI = 41.056,44/367.216,84 = 0.11 

+» DIVIDENDOS POR ACCIÓN (DA): Esta representa el monto que se paga a cada 

accionista al terminar el periodo de operaciones, 

DA = Dividendos pagados 

Número de acciones ordinarias vigentes 

DA = 41.056,44/1027 = 39.97 

Al terminar el análisis de las anteriores razones financieras, se deben tener los criterios y las 

bases suficientes para tomar las decisiones que mejor le convengan a la empresa, aquellas 
que ayuden a mantener los recursos obtenidos anteriormente y adquirir nuevos que 

garanticen el beneficio económico futuro, también verificar y cumplir con las obligaciones 

con terceros para asi llegar al objetivo primordial de la gestión administrativa, posicionarse 
en el mercado obteniendo amplios márgenes de utilidad con una vigencia permanente y 

sólida frente a los competidores, otorgando un grado de satisfacción para todos los órganos 
gestores de esta colectividad. 

  

  
 


